

О босянахъ.

Г. Діогенъ въ „Новостяхъ“ рѣзко отзывается о нижегородскомъ клубѣ для босяковъ. Фельетонистъ говоритъ:

По инициативѣ Максима Горькаго и при денежномъ участіи со стороны купца Д. В. Сироткина, въ Нижнемъ-Новгородѣ возникаетъ клубъ для босяковъ.

Нижегородскій купецъ Сироткинъ можетъ быть названъ меценатомъ босяковъ или босяцкимъ меценатомъ.

Прежніе меценаты покровительствовали художникамъ, скульпторамъ, музыкантамъ, пѣвцамъ.

Нынѣшніе меценаты покровительствуютъ босякамъ.

Это и моднѣе, и дешевле.

Босяцкій клубъ, устраиваемый въ Нижнемъ-Новгородѣ по идеѣ Максима Горькаго и подъ меценатствомъ купца Сироткина, будетъ, по сообщенію мѣстныхъ газетъ, имѣть характеръ трактира, въ которомъ, за самую дешевую цѣну, можно попить чайку, пообѣдать и даже почевать.

Въ немъ можно будетъ цѣлый день сидѣть людямъ, которые не имѣютъ работы, сирѣчь босякамъ.

А чтобы и босякамъ не было очень скучно, предполагается имѣть въ босяцкомъ клубѣ газеты, устроить бібліотеку-читальню (преимущественно, рассказы г. Горькаго), вести бесѣды и чтенія на разныя темы.

Можетъ быть, даже устраивать любительскіе спектакли.

Дамы нижегородскаго бомонда не откажутся, конечно, принять участіе въ любительскихъ спектакляхъ гг. босяковъ, этихъ милыхъ, симпатичныхъ босяковъ.

А, по моему, вся эта возня съ босяками—ложна сама по себѣ.

Босяковъ, конечно, жаль.

Но босякъ—это человѣкъ, который не хочетъ или не можетъ работать.

Позаботьтесь же, прежде всего о человѣкѣ, который хочетъ работать, но найти работы не можетъ.

Вмѣсто того, чтобы устраивать клубы для скучающихъ босяковъ, устройте работные дома для лапотниковъ, которымъ ѣсть нечего.

Оставивъ въ сторонѣ „дамъ нижегородскаго бомонда“, которымъ въ открываемыхъ „Столбахъ“ дѣлать нечего, можно сказать, что „Столбы“ вообще не выходятъ изъ ряда обыкновенной чайной. Такія чайныя существуютъ на нижегородской ярмаркѣ подъ рядъ нѣсколько лѣтъ. На Нижнемъ базарѣ, недалеко отъ „Столбовъ“ есть такая же чайная, городская. Приходить сюда всякій, такъ же какъ и „Столбы“ для всякаго будутъ открыты. Фантазіи, въ родѣ какого-то особаго „самоуправленія босяковъ“ останутся, конечно, однѣми фантазіями...